
Ημέρα Μνήμης Ολοκαυτώματος -  Αγωνιζόμαστε να αποτρέψουμε την επανάληψη του Ολοκαυτώματος

Δημιουργήθηκε : Κυριακή, 03 Φεβρουαρίου 2008 09:47

Η Νομαρχία Εύβοιας και η Ι.Κ. Χαλκίδας οργάνωσαν τελετή για την Ημέρα Μνήμης των Ελλήνων Εβραίων Θυμάτων και

Ηρώων του Ολοκαυτώματος, την Κυριακή 3 Φεβρουαρίου 2008, στη Συναγωγή της Χαλκίδας.

    Η τελετή ξεκίνησε με άναμμα κεριού στη μνήμη των Θυμάτων του Ολοκαυτώματος από την κα Τζένη Σαμουήλ-Ελιακείμ

και τη μικρή Ευδοκία Χονδρού, απογόνους διασωθέντων από το Άουσβιτς.

    Στη συνέχεια ο Ραββίνος κ. Ιακώβ Αράρ, μαζί με τους χαζανίμ κ. Ισαχάρ Κοέν και Χαίμ Ισχακή, ανέγνωσαν Ψαλμούς και

ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση.

    Σύντομο χαιρετισμό απηύθυναν ο πρόεδρος της Ι.Κ. Χαλκίδας κ. Σόλων Μάισης και ο

πρόεδρος του Κ.Ι.Σ. κ. Μωυσής Κωνσταντίνης. Ο κ. Μάισης αφού ευχαρίστησε τους

παρευρισκόμενους για την παρουσία τους, τόνισε ότι η ημέρα αυτή αφιερώνεται στον

αείμνηστο αγωνιστή της Εθνικής Αντίστασης, τον Χαλκιδέο Σωτήρη Παπαστρατή, στον

οποίο απενεμήθη ο τίτλος του "Δικαίου των Εθνών" από το ίδρυμα Γιαντ Βασέμ της

Ιερουσαλήμ, για τη διάσωση Εβραίων στην περίοδο της Γερμανικής Κατοχής, καθώς και

στους δύο διασωθέντες από το Άουσβιτς, που δεν είναι πλέον ανάμεσά μας, τους

αειμνήστους Μάκη Κωστή και Μωυσή Ελιακείμ.

    Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο καθηγητής κ. Σταμάτης Γεωργούλης, ο

οποίος αναφέρθηκε στη συμβολή των Εβραίων στην οικονομική αλλά και πολιτιστική

ανάπτυξη των πόλεων όπου ήταν εγκατεστημένοι, επισήμανε ότι το Ολοκαύτωμα είναι μία

πραγματικότητα που εξαφάνισε ανθούσες εβραϊκές Κοινότητες σ΄ όλη την Ευρώπη και πως

είναι χρέος κάθε πολίτη να αγωνίζεται για την αποτροπή επανάληψης παρόμοιου

φαινομένου, δεδομένου ότι στις μέρες μας η άρνηση της διαφορετικότητας οδηγεί και πάλι

σε φαινόμενα ρατσισμού και έντονες εκδηλώσεις αντισημιτισμού.

    Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο του Ολοκαυτώματος από τις Αρχές και

τους φορείς της πόλης, και από εκπροσώπους εβραϊκών Οργανισμών και Κοινοτήτων.

    Συντονίστρια της εκδήλωσης ήταν η κα Σόφη Φριζή.
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